



Παγκόσμια Διάσκεψη των θρησκευτικών ηγετών στον Καναδά

Από 21 έως 23 Ιουνίου 2010 με την πρωτοβουλία των θρησκευτικών κοινοτήτων του Καναδά στο Βιννιπέγκ διεξάγεται η Παγκόσμια Παγκόσμια Διάσκεψη των θρησκευτικών ηγετών πριν τη Σύνοδο Κορυφής της «Ομάδας των Οκτώ» (25-27 Ιουνίου, Μουσκόκα, Καναδάς). Στο φόρουμ αυτό συμμετέχουν πάνω από 70 θρησκευτικοί ηγέτες από 24 χώρες του κόσμου, μεταξύ των οποίων είναι ο Καθολικός του Μεγάλου Οίκου της Κιλικίας Αράμ Α΄, ο Αρχιεπίσκοπος Τούρκου και Φινλανδίας Κάρι Μιακίνεν, ο Πρόεδρος της Διεθνούς Εβραϊκής Επιτροπής Διαθρησκευτικών Διαβουλεύσεων ραββίνος Ρίτσαρντ Μάρκερ και άλλοι. Με την ευλογία του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσίων Κυρίλλου τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκπροσωπούν ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ και το στέλεχος του ΤΕΕΣ κ. Β. Κιψίντζε. Η μουσολμανική κοινότητα της Ρωσίας εκπροσωπείται στη Διάσκεψη από τον μουφτή του νομού Ροστώφ Ντζαφάρ Μπικμάγιεφ και τον αναπληρωτή του κ. Β. Αγκίσεφ. Η ημερήσια διάταξη περιλαμβάνει θέματα της συμβολής των πιστών στην προστασία του περιβάλλοντος, της καταπολέμησης της φτώχειας, και της υπεράσπισης της ειρήνης.

Μιλώντας εκ μέρους της θρησκευτικής κοινότητας της Ρωσίας ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ ανέγνωσε το Μήνυμα του Αγιοτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και εν συνεχεία τόνισε τη σημασία του λόγου της Εκκλησίας κατά την έναρξη αυτής της Δάσκεψης, η οποία η Εκκλησία πρωτοπόρησε στην διοργάνωση αυτών των Διασκέψεων πριν τις Συνόδους Κορυφής της «Ομάδας των Οκτώ». Διότι «είναι ο λόγος της Εκκλησίας, η οποία διερχόμενη από τα σκληρά χρόνια των διωγμών και των κοινωνικών πειραμάτων στη χώρα της διαμονής αυτής, μπορεί να συμβάλει με μοναδικό τρόπο στην αναζήτηση των απαντήσεων στις σύγχρονες προκλήσεις, οι οποίες απασχολούν όλους τους λαούς της Γης».

Επίσης ο εκπρόσωπος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι η τεχνολογική ανάπτυξη του πολιτισμού δεν μπορεί να αποσβέσει την πνευματική δίψα του ανθρώπου. «Ζούμε σε ένα κόσμο, όπου στις διάφορες τεχνολογίες ανατίθενται οι υπερβολικές ελπίδες: πως να παράγουμε την τροφή, πως να οικοδομήσουμε ένα σπίτι, πώς να διαχειριστούμε το προσωπικό, πώς να διοργανώσουμε την κοινωνία και τελικά πώς να κυβερνούμε τον κόσμο».

Σύμφωνα με τον πατέρα Φίλιππο οι εφευρετές των τεχνολογιών δεν παραμέρισαν κανένα τομέα της ζωής του ανθρώπου, ακόμα και το θρησκευτικό. Ενίοτε η κατοχή αυτών των τεχνολογιών εμπνέει στους κατόχους αυτών την εμπιστοσύνη για την εξασφάλιση της ακλόνητης εξουσίας επί των άλλων ανθρώπων, λαών και ολόκληρων των χωρών. Υπό την επίδραση αυτής της νοοτροπίας ο

άνθρωπος και ολόκληρος ο κόσμος μετατρέπονται σε αντικείμενα διαχείρισης και επιρροής. Ως αποτέλεσμα εγκαθίσταται η οφελμιστική στάση απέναντι στην ανθρώπινη ζωή και το περιβάλλον. Εδώ οφείλονται οι πόλεμοι, η παραβάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και η ρύπανση του περιβάλλοντος.

Καθώς τόνισε ο Ηγούμενος Φίλιππος ολόκληρη η ανθρωπότητα χρειάζεται μια νέα ανθρωποποίηση της ζωής της πάνω σε σταθερή ηθική βάση.

Ακόμα ο κληρικός κάλεσε του παρόντες να συμβάλουν στην υλοποίηση του δημιουργικού δυναμικού των παραδοσιακών θρησκευτικών κοινοτήτων στη ζωή της ανθρωπότητας. Ανέφερε ότι με τον τεράστιο αριθμό των θυμάτων τον 20 αιώνα που οφείλεται στα αθεϊστικά καθεστώτα, είναι αδιανόητο να ισχυρίζεται κανείς ότι η θρησκεία έχει μια έμφυτη ροπή προς τη βία. Υπάρχουν άλλες, και μάλιστα πιο επικίνδυνες πηγές της βίας, οι οποίες δεν έχουν καμία σχέση με τη θρησκεία. Η επιβαλλόμενη ανθρωποποίηση πρέπει να βασίζεται όχι μόνο στον ανθρώπινο λόγο, αλλά και στη ψυχή του ανθρώπου. Δεν πρέπει να ακολουθούμε τα σφάλματα του ορθολογισμού και υλισμού της εποχής του Διαφωτισμού, οι οποίοι αρνούνται στον άνθρωπο τη συμμετοχή στο αιώνιο και με τον τρόπο αυτό μείωναν την αξία της ανθρώπινης ζωής.

«Η κάθε παραδοσιακή θρησκεία του κόσμου έχει τη δική της εμπειρία της προστασίας της ανθρώπινης ζωής, της συμβολής στο κοινωνικό αγαθό και της υποστήριξης της ειρηνικής συμβίωσης με τους ανθρώπους των άλλων πίστewν και πεποιθήσεων. Π.χ. τα περασμένα χρόνια η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία συνόψισε την εμπειρία της σε μια σειρά των κειμένων, που καλύπτουν τα κοινωνικά θέματα, την επιχειρηματική δεοντολογία και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Για αυτή την εμπειρία πρέπει να καταθέτουμε την μαρτυρία μας στον κόσμο και να εξασφαλίσουμε τους μηχανισμούς για την υποστήριξη και την αναγνώρισή της στο εθνικό και στο διεθνές επίπεδο. Είμαι βέβαιος ότι η παρούσα Διάσκεψη θα μας βοηθήσει να κάνουμε βήματα προς αυτή την κατεύθυνση», είπε εν κατακλείδι ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Τέλος, στα πλαίσια της πρώτης ημέρας της εργασίας της Διάσκεψης πραγματοποιήθηκε το σεμινάριο με θέμα «Τα ανθρώπινα δικαιώματα και η θρησκευτική ελευθερία». Οι εκπρόσωποι του Πατριαρχείου Μόσχας διένειμαν στους συμμετέχοντες το Αγγλικό κείμενο «Των αρχών της διδασκαλίας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την αξιοπρέπεια, την ελευθερία και τα ανθρώπινα δικαιώματα».